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Öffentliche Bekanntgabe Gemeinderatssitzung

Sitzung des Gemeinderats Fleischwangen
am Mittwoch, den 13.12.2023 um 19:00 Uhr

im Sitzungszimmer, Rathausstraße 19, 88373 Fleischwangen

Tagesordnung:

gez. 
Timo Egger, Bürgermeister

Nähere Informationen zur Sitzung finden Sie im Bürgerinfoportal auf 
der Homepage der Gemeinde.

Veranstaltungen 2024
Wir sind wieder an der Planung unseres Veranstaltungskalenders für 
das Jahr 2024.

Bitte melden Sie Ihre Veranstaltungen und Termine 
(Versammlungen), die Sie für das Jahr 2024 geplant haben per Mail 
bis spätestens 13.12.23 an rathaus@fleischwangen.de.

Vielen Dank!
Ihre Gemeindeverwaltung

Abwasserzweckverband Ostrachtal 
Landkreis Sigmaringen 

1. S a t z u n g
zur Änderung der Satzung über die Entsorgung von 

Kleinkläranlagen und geschlossenen Gruben
-Entsorgungssatzung-

Auf die Bekanntmachung in „Gemeinsamer Teil – Amtliche 
Bekanntmachungen“ wird hingewiesen. Wir bitten um Beachtung. 

Abwasserzweckverband
Ostrachtal
Sitz in Ostrach
Landkreis Sigmaringen 

2. S a t z u n g
zur Änderung der Verbandssatzung

vom 14. November 2023
Auf die Bekanntmachung in „Gemeinsamer Teil – Amtliche 
Bekanntmachungen“ wird hingewiesen. Wir bitten um Beachtung. 

Grundschule Fleischwangen
Die Klassen 3 und 4 der Grundschule Fleischwangen zu 
Besuch in der Bücherei in Wilhelmsdorf
Am Mittwoch, den 22.11.23 gingen die Klassen 3 und 4 im Rahmen 
des Deutschunterrichts und im Nachtrag zur Frederick-Woche nach 
Wilhelmsdorf in die Gemeindebücherei. Nachdem alle Kinder einen 
Platz in der gemütlichen Ecke der Bücherei gefunden hatten, 

stimmte uns das Lied „Völlig losgelöst von der Erde...“ von Peter 
Schilling auf das Thema „Universum und Weltall“ ein. Die Bibliothek 
wurde uns als „Biblioversum“ vorgestellt, was sich aus den Wörtern 
„Bibliothek“ und „Universum“ zusammensetzt, jedoch Bücher in 
Büchereien im Gegensatz zu Planeten im Universum nicht unendlich 
vorhanden sind. 
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Anhand von Schautafeln wurde das Vorwissen der Kinder über 
unser Sonnensystem, die Milchstraße und Planeten aktiviert. Es 
wurde besprochen, wie die Bücher gekennzeichnet und sortiert sind, 
so dass man sie gut findet. 

Anschließend wurde uns passend zum Thema das Buch „Die 
verlassene Mondstation“ aus der Reihe „Das magische Baumhaus“ 
von Mary Pope Osborne vorgelesen. Besonders toll war, dass uns 
dabei auf einem kleinen japanischen Holztheater, einem 
„Kamishibai“, zum Buch passende große Bildkarten gezeigt wurden. 
Somit hatten wir fast eine Art „Kino“ zum Buch. Es war sehr 
spannend für die Klassen, den Abenteuern der Kinder „Anne und 
Philipp“ zu lauschen, die eine Reise zum Mond machten.
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Nach der Geschichte durften die Kinder zwischen den Büchern 
versteckte „Papiersterne“ im „Biblioversum“ suchen, auf denen 
Aufgaben standen, welche die Kinder bearbeiten sollten. Die Kinder 
mussten in Gruppen Bücher nach bestimmten Kriterien suchen und 
dem Rest der Klasse erklären, wie sie die Bücher gefunden hatten 
sowie die Bücher vorstellen. Die Aufgaben haben die Kinder sehr gut 
gemeistert. 
Nach einer kleinen Vesperpause konnte nun noch ausgiebig 
gestöbert und geschmökert werden, so dass viele Kinder sich sofort 
Bücher ausliehen. 
Dieser interessante und abwechslungsreiche Vormittag hat uns 
Lehrerinnen und den Kindern sehr gefallen! Wir kommen gerne 
wieder und bedanken uns sehr herzlich bei den freundlichen 
Büchereimitarbeiterinnen für die informativen, spannenden Stunden 
im „Bücher-Universum“.
Für die Grundschule Fleischwangen von Sonja Wolf

Vereinsnachrichten
Liebe Seniorinnen und Senioren,
auf den Artikel in Ebenweiler wird hingewiesen.
Adventsfenster Förderverein Gemeinschaft 
Fleischwangen e.V.
Liebe Bürgerinnen und Bürger, liebe Mitglieder,
das Jahr neigt sich langsam dem Ende entgegen. Gemeinsam 
wollen wir mit euch das Jahr gemütlich ausklingen lassen. Dies 
machen wir im Rahmen des Adventsfenster. 

1. Bekanntgaben 

2. Änderung Friedhofssatzung 

3. B e r a t u n g ü n e r d i e 
Flüchtlingsunterbringung 

4. Einwohnerfragestunde 

5. Verschiedenes 

6. Jahresrückblick 

mailto:rathaus@fleischwangen.de


Der Förderverein Gemeinschaft Fleischwangen dekoriert am 
Rathaus ein Fenster und lädt alle Bürgerinnen und Bürger am 16.12. 
ab 17 Uhr zur Öffnung des Fensters ein.
Bitte bringt eigene Tassen mit. Für Getränke und etwas zum Essen 
ist gesorgt.
Wir freuen uns auf euer Kommen und eine Spende am Abend!

Euer Förderverein
Seniorennachmittag
Liebe Seniorinnen, Liebe Senioren,
leider müssen wir aufgrund der Orgel-Einweihung unseren 
Seniorennachmittag um eine Woche verschieben.
Deshalb laden wir euch alle recht herzlich zu unserem 
Seniorennachmittag am 17. Dezember ein. Bei Kaffee und 
Kuchen verbringen wir einen gemütlichen Nachmittag in der 
Gemeindehalle.
Gen ieß t m i t uns e in paar ne t te S tunden in de r 
Vorweihnachtszeit. Wir haben auch dieses Jahr extra ein 
kleines Programm zusammengestellt. Beginn ist um 14:00 Uhr.
Auf euer Kommen freut sich die Landjugend jetzt schon.
SV Fleischwangen
Generalversammlung: Die Generalversammlung des SV 
Fleischwangen findet am Freitag den 26.01.2024, um 19:30Uhr im 
Sportheim Fleischwangen statt. 
Tagesordnung: 1. Begrüßung; 2. Totenehrung; 3. Bericht des 
Vorstandes; 4. Bericht der Abteilungen; 5. Bericht des Kassiers; 6. 
Entlastung der Kasse; 7. Entlastung der Vorstandschaft; 8. 
Neuwahlen; 9. Wünsche und Anträge; 10. Versammlungsende
Anträge zur Tagesordnung sind bis spätestens 19.01.2024 beim 
Vorsitzenden (Florian Rimmele, Am Bächle 8, 88373 Fleischwangen) 
schriftlich einzureichen. Alle aktiven und passiven Mitglieder sind zu 
d i e s e r V e r s a m m l u n g h e r z l i c h e i n g e l a d e n .                                                                                         
Die Vorstandschaft
Christbaumverkauf SV Fleischwangen
Am Samstag den 9. Dezember findet auf dem Sportplatz in 
Fleischwangen der 3. SVF Christbaumverkauf statt.
Von 11-15 Uhr können Sie sich ihre Bodenseetanne als 
W e i h n a c h t s b a u m a u s s u c h e n . B e i g e m ü t l i c h e r 
Vorweihnachtsstimmung freuen wir uns Sie auch bei einem 
Heißgetränk und einer Speise begrüßen zu dürfen.
Wer Interesse hat, einen Stand mit Dekoration o.ä. anzubieten, bitte 
bei Vorstand Matthias van Aken unter der Nummer 01575/9357709 
melden.


